

巨野抗战故事 (5) 巨野县民政局特约栏目

当丁官屯的李崇照等奋勇队队员，冲到日军阵地时，方知白果树村的联庄会会员，早已在日军的炮兵阵地上，击毙了日军炮手，打乱了日军炮兵的阵脚。奋勇队和白果树村的会员一起冲杀敌人，撕杀声、擂鼓声、号角声，震撼了日军。从上午11时左右，激战到下午1时许，击毙了伪营长，毙死毙伤日伪军百余人。这一历史镜头，发生在75年前的——

两个小时毙死毙伤日伪军百余人

联防会员打响丁官屯保卫战

文/片 刘谓磊 程建华

丁官屯村，位于巨野县城洙水河北岸西南4公里，现辖田庄镇。上世纪三十年代，全村2000余人，是巨西北一个较大的村庄。也是巨北人民联防保家组织——联庄会的主要活动腹地之一。为防兵匪骚扰，屯子周围筑起了土围子，挖起了寨壕，村民日夜轮流站岗放哨。

首战日寇，旗开得胜

1938年农历11月25日至26日，伪军千余人进犯杜庄防区被联庄会队员打退。敌人不甘心失败，即向济宁日军求援。27日，敌人采取声东击西的战术，佯攻杜庄。主要兵力却由伪军副司令王品竭率领千余人，在日寇炮兵配合下，沿着巨鄄公路由南而北，气势汹汹直奔丁官屯村。8时许，敌人离村南门500米处时，我联庄会会员和自卫团奋起痛击，敌人迅速往村南角散去。直到二道寨壕外边。村里的武装会员主力，已布置在正南边。防守东南角的会员，面对几倍的敌人，毫无怯意，与相距几十米的敌人开始叫阵：“有种的你敢过来，就穿死你们寨壕里。”敌人不敢前进，百余日寇散布在黄庄北边，用大炮轰击，机枪扫射。

炮声渐渐停止后，联庄会会员们立即出击。边区联庄总会三分会副会长韩宪勤，丁官屯防地负责人萧学清，组织联庄会奋勇队200多人，从南门和西门分两

路出击。韩广玉出南门首先冲到李林墓地，可自己的步枪老打不响，非常焦急。就去抢夺一个伪军的步枪，两个人围着坟头夺起来。一时间，其他队员也冲了上去，那个伪军还算机灵，见联庄会会员多，不敢恋战，猛一夺拼命提着枪逃窜了。队员李月文出南门，往西冲了百多米，与5个伪军开始了肉搏，牺牲在李林西约六十米处。会员李泗湘拿着谷杈，自动地和奋勇队一起冲了上去，牺牲在李林后面。当李崇照等奋勇队队员冲到日军阵地时，方知白果树村的联庄会会员，早已在日军炮兵阵地上，击毙了日军炮手，打乱了日军炮兵的阵脚。奋勇队和白果树村的会员一起冲杀敌人，撕杀声、擂鼓声、号角声，震撼了日军。从上午11时左右，激战到下午1时许，击毙了伪营长，毙死毙伤日伪军百余人。

下午2时左右，敌人进行了反扑。从东南角攻到了二道寨壕附近。这时，勇敢的白果树村的会

员顾全大局，毫无畏惧，又从东面过来增援。郓城县自卫团的战士，闻讯从汉石桥经张坑村前来增援，直捣敌后。丁官屯村里的数百名会员奋勇出击，包围了三面敌人。敌人见势不利，急忙退回到了巨野县城。



累累惨案，刻骨铭心

是日下午3时许，鬼子进村了。李崇须抓住时机，用铡刀和鬼子拼杀，砍伤鬼子数人。终因寡不敌众，被鬼子抓住绑在北门里，一个碾屋的门上烧死，至死不屈。

战争年代，老弱病残行动不便，生命毫无保障。患重病卧床不起的李玉珍，和照顾自己的母亲、嫂嫂三人，均被日寇用刺刀杀死在屋里。60岁的李崇雨腿瘸，拄着拐杖正往村外逃，被日军一枪打死。李泗重两个不到10岁的妹妹，和7岁的弟弟李泗才，都被日寇活活刺死。就连患有精神病的李崇干，敌人也不放过被烧死。62岁的麻灵是个孝子，不忍撇下老母亲自己逃路，就艰难地背起母亲一块躲命，刚躲到村东的奶奶庙里，母子两也被敌人打死。

惨无人道的敌人杀红了眼，见人就杀，见东西就抢。62岁双目失明的韩光明，和86岁卧床不起的老母亲，也被日寇用刺刀挑死。79岁的韩存三，一家三口人全被杀绝。70岁的萧如考被敌人吊在树上，他破口大骂：“小日本，我操你奶奶，俺在这儿本分生活，咋着招你惹你了，您大老远跑来杀俺！”敌人恼羞成怒，挑开了他的两腿，结果鲜血流尽，惨死在大树下。

丁官屯真武庙里住着三个和尚，60岁的宗芹，45岁的宗启，16岁的宗义，本已与世隔绝，不问政事，可日本人并不放过他们，全部杀死。就连五位烈士的灵柩，也被日寇烧掉。全村能喘气的，几乎没有留下来。据统计，未及撤离的老弱病残村民，有70多人被杀。千余间房屋被烧毁，牲口全被抢走，3000余人的大村，沉浸在血泊火海中，其惨状目不忍睹。日寇在丁官屯制造的累累惨案，巨北人民世代刻骨铭心。

敌人强势，军民撤离

当天晚上，巨北联庄总会召集各防地负责人开会。研究明天的防守计划，决定沉着应战，节约子弹，发挥长矛、大刀优势，近距离作战，并进一步组织动员群众誓死抗敌。同时，准备为牺牲的会员召开追悼大会。28日早7时，日军连夜从济宁调来400余日军，乘坐10余辆汽车迅速赶到巨野，又开始进攻丁官屯防地。日军这次进攻，配备了更精良的武器，轻机枪全部是“歪把子”。伪军在前，日军紧跟，后面是炮兵，把丁官屯围了半面。日军的迫击炮和六〇炮炮弹，集中在了

丁官屯联庄会和自卫团的阵地上，打得我会员和士兵抬不起头来，但会员们仍坚守阵地。过了半个小时，敌人的炮弹又向村里袭击。寨墙被打毁，房屋起了火。硝烟弥漫，尘土飞扬。

面对敌人的疯狂炮火，联庄会会员和自卫队员们难以招架。为了变被动为主动，韩鸿业大声说：“我们不能光扒在这儿当炮灰，便宜了龟孙小日本，咱得灵活打！”说完，他便带领十多名会员冲到南门外，首先争夺被伪军占领的花店。他冲锋在前，杀红了眼，本想去夺敌人的机枪，结

果被敌人射中，牺牲在花店大门外边。其他会员见硬拼，只能增加无谓的牺牲，只好退回。下午1时许，胆小保命的郓城自卫团团团长杨慕清，不顾大局，带领自卫队擅自撤离丁官屯。

郓城自卫团撤离后，其他各村联庄会会员，被密集的炮火封锁得无法增援。为免受重大伤亡，韩宪勤等丁官屯防地的主要负责人，认为不宜再战，决定撤离。他命令会员们把红缨枪插在寨墙上迷惑敌人，下午2时左右，韩宪勤带领会员和村里的男女老幼，撤离了丁官屯。这时，丁官

屯南隅的联庄会负责人李崇须，仍在阵地上巡查。走到西门时，看到没人了，不由得仰天长吁：“列祖列宗，小日本就要杀进来了，您的不孝儿女无能为力啊！”突然，联庄会员李体宝大跑过来：“李会长，快走吧，村里没人了！”李崇须毫不迟疑：“我不能走，死也死在阵地上！小日本来了，杀一个够本，杀两个赚一个！”李体宝见李会长铁了心不走，就自己撤了，李崇须继续坚守阵地。

颜值爆棚却依旧拼尽全力 陆风X7即将震撼上市

世界上总要一拨人明明可以靠颜值生活的非常好，却偏偏拼命努力与别人拼实力，如此丰富精彩的人生，让人难以企及。在汽车圈，也有这样的车型，明明足以靠外型打天下，却打造出同级车难望项背的超级实力，备受期待的陆风X7就是这样一款车。这款车自2014年广州车展亮相以来，受到来自各界的广泛关注。不仅因为这款车拥有让人过目难忘的惊艳外型，还有其超越同级的诸多智能配置，让它成为众多消费者的“梦想SUV”，而15万元的预计售价也让这款梦想之车非常接地气。在消费者的热切盼望中，近日，这款车终于进入上市倒计时阶段。

拼颜值的年代 高颜值秒杀一众SUV

陆风汽车在X7的打造上不遗余力，无论是看得到的外型、内饰，还是看不到的配置、安全、操控、品质，陆风X7的表现都非常出色，尤其是外观设计方面，陆风X7在外观设计上更前卫新潮，首次应用更时尚的流线型SUV外观，以更出彩的姿态彰显着其都市SUV的魅力。

陆风X7最吸引消费者的，首先是它颠覆传统工业设计的个性外观，让所有看到它的人都马上产生想立即拥有的冲动。多层次及丰富线条的设计语言，前卫、大胆，极具视觉震撼力。陆风X7的前脸饱满刚毅，充满呼之欲出的力量感，与大灯贯穿的格栅设计，中部镀铬银色的陆风logo，配合发动机盖上的“landwind”标识，说明了其血统，C型的设计语言将前雾灯进行贯穿连接，配合LED的日间行车灯，则增加了几分灵动。车身侧面上，陆风X7尾部车顶下压的线条，配合侧车身贯穿前后门外拉手且角度独特的凌厉腰线，以及硬朗的车肩、隐藏式C柱，带来跑车般的流畅车身，使其看起来更加动感，充满未来感。尾部造型上，X7的牌照框采用了独特的六边形设计，虽然没有下护板，但双边单出的平行四边形尾排孔增添了一丝时尚与动感。

在车身尺寸上，作为一款紧凑型SUV，陆风X7具有4420mm*1910mm*1630mm的车身尺寸，2670mm的轴距，构成了更灵巧的车身比例，也带来足够的内部空间。说到内部陆风

X7同样可圈可点，酷黑内饰，流畅简洁的仪表盘线条，配合黑色运动皮质座椅，构成了充满未来感的酷炫空间，仪表盘中央10.2寸超大显示屏的设计更是增强了内饰整体的科技感。

拼完颜值拼性能 超级性能难望项背

在配置、品质、操控等层面，陆风X7秉承陆风汽车“为消费者提供更好产品”的理念，毫不吝啬的应用了更多先进的前沿核心技术和国际知名关键零部件，如BAS刹车辅助系统，七合一主动安全ESC系统，TCS牵引力控制系统，AT定速巡航，360°环车影像，一键启动和无钥匙进入等一系列的先进技术及人性化配置，充分展现出X7的科技感。

操控上，虽然定位为城市

SUV，但是本着“不造基于轿车平台的伪SUV”的理念，X7依旧承袭家族专业SUV优异基因，基于专业的百冠SUV底盘开发，拥有纯正的SUV操控感受，带来绝佳的操控性能。动力系统上，陆风X7采用了2.0T+8AT的动力组合，这一黄金动力组合堪称同级SUV中最具科技含量的动力系统，目前应用在陆风X5产品上，2.0T带来的源源不断的澎湃动力加上8AT带来的平顺驾驭，带来全然的驾乘感受。

作为陆风开拓更高端SUV市场的利器，不管是外在还是内在，陆风X7都拥有更出色的产品性能，定会让这款梦想SUV照进更多人的现实，13.5万元-15万元的预售价和上市倒计时的开启，即刻拥有这款高颜值、有实力的X7不再是梦想。



手摇金来，比谁更任性 东风雪铁龙“无规则购车”再加码

原本坐拥MCS大师级底盘、“年度国际发动机”八年冠——1.6THP涡轮增压直喷发动机等，即可做个安静的美男子，只是，自5月以来，东风雪铁龙“任性”洒金起来。时值“无规则购车季”第二季，东风雪铁龙任性再加码。在此番行动，只需1秒摇动手机，千金购车大礼便可送达，实可谓“摇手金来”。活动期间(7月3日-7月31日)，东风雪铁龙将会在官方微博、微信以及PC端官网、主流的汽车网站、户外广告等多处多布“寻金”暗号，找到相关的二维码，扫描参加活动也可获得2000元、3000元、5000元不等的现金礼券。你向往的是可媲美总统座驾的C5，还是实力干将C4L，抑或是释放内心自由渴望的C3-XR，拥有冠军性能的新世嘉，被誉为车坛常青树全新爱丽舍，购车礼券应有尽有，等你来摇。